
令和４年 第７回弟子屈町定例教育委員会会議録 

 

１ 日時：令和４年７月２６日（火）午前１０時００分から午前１０時４０分まで 

２ 会場：弟子屈町公民館研修室 

３ 出席委員 

   岩原教育長、菅原委員、吉田委員、宮田委員 

  欠席委員 

金井教育長職務代理者 

出席事務局 

   山口管理課長、中村管理課長補佐、武田指導室長、藤森社会教育課長、渋田社会教育

課長補佐、杉崎公民館副館長、小見山図書館副館長 

  欠席事務局 

   坪井給食センター副所長 

４ 会議録署名委員：宮田委員 

  前回署名：吉田委員 

５ 傍聴人 なし 

  



議事日程 

 

   令和 ４年 ７月２６日 

日 程 議案番号 議        件 

 

１ 

２ 

３ 

４ 

 

 

 

 

議案第１５号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会議録署名委員の指名について 

会期の決定について 

教育長行政報告について  

令和４年度弟子屈町一般会計（教育費）補正予算について 

 



会議内容 

 

【開 会】 

山口課長 ：ただ今より、令和４年第７回定例教育委員会を開会いたします。 

開会にあたり、岩原教育長よりごあいさつ申し上げます。 

 

岩原教育長：おはようございます。 

      本日は、お忙しいところご出席いただきありがとうございます。 

本日の会議は、金井職務代理者から「都合により欠席する」旨の連絡がありま

したので、よろしくお願いいたします。 

      それでは只今から、令和４年第７回定例教育委員会を開会いたします。 

       

岩原教育長：日程１、会議録署名委員の指名につきましては、宮田委員にお願いしたいと思

います。 

      前回の定例教育委員会での会議録の署名につきましては、吉田委員にお願いし

ておりましたが、よろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

岩原教育長：それでは、そのようにお願いいたします。 

 

岩原教育長：日程２、会期の決定ですが、会期につきましては、本日１日限りと致したいと

思いますが、これにご異議ございませんか？ 

各委員  ：ありません。 

岩原教育長：異議なしということで、会期は、本日１日限りと致します。 

 

岩原教育長：日程３、教育長行政報告につきましては、私の方から説明致しますので、お手

元の資料を見て頂きたいと思います。 

 

【行政報告件名】 

6月 29日（水） 第 6回定例（移動）教育委員会（弟子屈小学校） 

        第 104回高等学校野球選手権大会北北海道大会釧根支部予選大会 

6月 30日（木） 学校給食センター運営委員会 

教育委員会連絡会議 

7月 1日（金） みんなの弟高デー 

7月 2日（土） 公民館講座「飾り巻き寿司」 

7月 3日（日） 海の子・山の子ふるさと交流事業 

7月 4日（月） 第 5次総合計画 2次評価 

社会教育課・公民館・図書館・プール・資料館決算審査 

7月 5日（火） 第 4回連携校長会議 

通学路合同点検打合せ 

 絵本の会「おはなしはらっぱ」31回定期総会 

7月 6日（水） 弟子屈町暴力追放運動推進協議会総会 



7月 7日（木） 生きがい講座川湯学級「近隣のまちを訪ねて」 

        中心市街地公募型プロポーザル事務打合せ 

        第 1回弟子屈町発達支援推進連絡協議会 

        公民館ロビー展「布絵サークル作品展」 

7月 9日（土） ジュニアアスリートコンディショニング教室・指導者研修会 

7月 11日（月） 文教厚生常任委員会所管事務調査 

イングリッシュキャンプ実行委員会 

7月 12日（火） 高校説明会（弟子屈中学校） 

アイヌ政策交付金事業打合せ 

表敬訪問（各大会出場挨拶） 

・第 43回北海道中学生ソフトテニス大会 

・第 45回全国ＪＯＣジュニアオリンピックカップ夏季水泳競技大会 

北海道予選会 

・第 39回全日本少年軟式野球北海道大会 

        ・第 50回北海道中学校柔道大会 

        ・第 52回北海道中学校バレーボール大会 

7月 13日（水） 組織力強化会議 

        夏の交通安全運動旗の波街頭啓発 

7月 14日（木） 生きがい講座弟子屈学級 

総合文化祭実行委員会総会 

7月 15日（金） 全道町村教育委員会研修会 

7月 16日（土） アイヌ民族資料館「松浦武四郎展」8/21まで 

第 62回弟子屈高校学校祭 

釧路川ふれあい広場オープニングセレモニー 

摩周の里夏祭り 

社会を明るくする運動街頭啓発 

7月 19日（火） 第 4回連携教頭会議 

7月 21日（木） 弟子屈小学校 2年生授業見学 

アイヌ文化振興事業打合せ 

7月 22日（金） 高校説明会（川湯中学校） 

7月 23日（土） 第 20回摩周ウォークラリーゲーム大会・少年団交流会 

おはなしはらっぱ 30周年記念イベント 

釧研センター教育講演会 

7月 24日（日） 芸術鑑賞バス事業 

7月 25日（月） 令和 4年度弟子屈町戦没者追悼式 

7月 26日（火） 第 7回定例教育委員会 

      

教育長日記 4件掲載 

 

岩原教育長：以上で、行政報告について終わらせて頂きます。 

      何か、ご意見や、質疑がありましたら、お聞かせ願いたいと思います。 



菅原委員 ：文教厚生常任委員会での調査で、給食の牛乳を残す子が多く、そのまま廃棄さ

れている件が出ていましたが、前回の小学校を会場に実施した移動教育委員会

の中でも同様の件が話題となっていましたが、まだ具体的な対策とまでは決ま

っていないとは思いますが、今時点で考えられていることなどありますでしょ

うか？ 

 

山口課長 ：各小中学校から牛乳廃棄に係る現状を確認したり、町議会からも改善を求めら

れておりますので、各学校の校長教頭とも改善策の相談などをさせてもらって

います。 

      町議会の中からは、例えば余った牛乳を農家の子牛に飲ませたらどうか？とか、

夕方の部活動が終わった後にでも生徒に飲ませたらどうか？などのご意見が出

されましたが、現実的にはかなりハードルが高いなと思っております。 

      というのも、給食センターから各学校に牛乳が運ばれるのは保冷剤を入れた保

冷バックに入れて運ばれますが、完璧に冷蔵保存されて提供している訳でもな

く、時間が経った後に常温で置いておくのも適切ではないので、なかなか改善

に向けては苦慮しているところであります。 

      牛乳をどうしたら残さずに飲んでもらえるかの問題もありますが、せめて各学

校に冷蔵庫を置き、冷たい状態で提供できるような体制を作れないかと考えて

います。 

      一方で、残された牛乳は賞味期限がまだ数日残っているので、それを次の日に

繰り越して活用できないか？という話しもありましたが、一度常温に出したも

のを再度提供する訳にも行きませんし、中には不登校で学校に来られていない

子もいるので、その子の分の牛乳発注を最初から除いたらどうか？という話し

もありましたが、登校した際に牛乳がなかったでは困りますので、長期に渡っ

て休んでいる子であっても、給食の用意はしなければなりません。 

      生徒の中には余った牛乳を２個飲む子もいれば、飲みかけで捨ててしまう子も

いるのが現状ですので、もう少し改善に向けた方策の検討をすることと、保護

者に向けた呼びかけとして、給食の栄養バランスは牛乳を含めて計算をしてい

るので、家庭の中でも牛乳を飲む習慣づけをしてもらうように啓発をしていき

たいと、まずは考えております。 

       

菅原委員 ：別な話になりますが、先日、弟子屈高校への給食アンケートを実施していまし

たが、その結果については、来月の定例教育委員会でまたお聞かせいただけた

らと思います。 

 

山口課長 ：はい、報告いたします。 

 

岩原教育長：そのほか、ありますでしょうか？ 

 

吉田委員 ：アイヌ民族資料館の４０周年事業と改修事業についてですが、今のところどの

ように考えられて進めているのかを伺います。 



 

藤森課長 ：４０周年事業につきまして、今年単年度の事業でありますが、内容としては来

場者へのプレゼントや、松浦武四郎記念館から物を借りたりなど、松浦武四郎

の特別展を実施しています。 

      改修につきましては、アイヌ政策推進交付金を活用して、あの地域一帯を整備

していくという内容で地元の方々と打ち合わせをしていたところでしたが、国

の予算の関係ですとか、コロナの関係によって話し合いが進んでいないことに

より、ちょっと進捗が止まっている状況ですが、基本計画自体は立てておりま

すので、後はそのレールに乗れれば、通年化を目指した施設の改修が進めて行

けるということで、スムーズに早く進められれば、あと２、３年後には内部改

修を済ませた施設になるものと考えています。 

 

岩原教育長：まずは生活館と浴場を作るというのが先になります。 

      それが早ければ５、６年度で、その後でなければ出来ないので、早くて７年く

らいかと考えます。 

 

岩原教育長：そのほか、ありますでしょうか？ 

なければ、次に進めさせていただきます。 

 

岩原教育長：日程４、議案第１５号「令和４年度弟子屈町一般会計（教育費）補正予算」に

ついてを議題といたします。 

      事務局より説明ををお願いします。 

 

中村補佐 ：ただいま、上程のありました議案第１５号につきまして、提案理由を説明させ

ていただきます。 

今回の補正予算につきましては、明後日の２８日（木）に行われる町議会にて

審議いただく内容となっておりますが、まずはこの定例教育委員会にてご承認

をいただきたく、提案をさせていただきました。 

 それでは、議案第１５号のページをお開き願います。 

      議案第１５号「令和４年度弟子屈町一般会計（教育費）補正予算について」 

      令和４年度弟子屈町一般会計（教育費）補正予算は、次のとおりとする。 

      令和４年７月２６日提出 

      教育長 岩原 勝行 

次の１ページをお開きください。 

参考資料も１ページであります。 

今回の補正予算の内容としましては、新型コロナウイルスの臨時交付金が国か

ら交付されることにより、それを財源として、小中学校の感染予防対策に充て

るといった内容になっております。 

補正金額は２６４万９千円の増額補正であります。 

具体的内容としまして、まずは教室の黒板を入れ替えるのが１点、そして学校

の正面玄関の鍵をリモコン式のドアロックに変えるという、この２点が主な内



容になっております。 

まずは、黒板についてですが、弟子屈中学校で黒板を入れ替えたいと考えてお

ります。 

現在は、感染予防対策として机と机の間隔を広げて授業を受けておりますが、

特に１年生は今回から１クラスになって、１つの教室に入る人数が増えました

ので、教室の端っこにいる生徒が光の反射で黒板を見づらいとの声がありまし

て、それで曲面タイプの黒板を入れて欲しいという要望が以前よりありました。 

２、３年生は２クラスずつに分かれておりますので、見づらいという声はあま

りありませんが、今後は全学年で１クラスずつになって行きますので、先を見

越して、今回は各学年で１台ずつ曲面タイプの黒板を導入したいと思っていま

す。 

今設置している平面タイプの黒板は不要となりますが、１台のみ、黒板が無い

他の教室への移設をしたいと思っています。 

そして、次に正面玄関のリモコン式ドアロックですが、来校者と学校職員との

接触機会を減らすという感染予防の面と、そして防犯上の面から、こちらも導

入したいという要望が以前よりありました。 

今回は来客用の玄関部分のみリモコン式を導入しまして、生徒用玄関は従来ど

おりの手動で施錠・開錠する形となります。 

合わせて、モニターも設置して、来校者を確認した上でカギをリモコンで開け

ることになります。 

全校での導入ではありませんが、小学校３校、中学校１校の計４校で導入した

いと考えています。 

黒板の購入費用が７７万６千円、古い黒板の移設費用が２７万３千円、そして

リモコン式ドアロックの費用が１６０万円を見込んで、合計２６４万９千円の

補正金額となっております。 

黒板もドアロックも、感染予防対策としての位置付けでコロナ交付金を活用し

たいと考えております。 

 以上、簡単ではありますが、令和４年度の弟子屈町一般会計（教育費）補正予

算についてを説明させて頂きましたので、ご承認くださいますよう、よろしく

お願い申し上げます。 

 

岩原教育長：ただいま、事務局から説明がありましたが、何か質疑ありましたら、よろしく

お願いします。 

 

菅原委員 ：弟子屈中学校にはリモコン式ドアロックが導入されないのは、曲面の黒板が導

入されるから、その引き換えにということもあるのでしょうか？ 

 

中村補佐 ：弟子屈中学校は職員室の真横が正面玄関であって、距離も近いし、横の窓から

覗けばすぐに来校者が誰だか分かるということもあって、今回は学校側からの

要望もありませんでした。 

      曲面黒板を導入する代わりに、ドアロックの予算は付けないということではあ



りません。 

 

岩原教育長：今回のコロナ交付金は、明後日の町議会で予算審議されますが、金額は全体で

１億円相当となります。 

      他の自治体でも牛乳券を配るなどの物価高騰対策を考えていますが、当町は町

民１人あたり１万円の配布を予定しています。そのほか子育て世帯に対してや

高齢者世帯への配布も予定されています。 

      物価高騰対策という位置付けでの交付金活用となります。 

 

岩原教育長：そのほか、ありますでしょうか？ 

      無ければ承認してよろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

岩原教育長：それでは、議案第１５号「令和４年度弟子屈町一般会計（教育費）補正予算に

ついて」を承認いたします。 

 

岩原教育長：これで、本日予定していた議案等は全て終了しましたが、他に協議しておきた

い事項・連絡などがありましたらお願いします。 

各委員  ：ありません。 

 

岩原教育長：休憩します。 

 

岩原教育長：再開します。 

最後に、次回以降の、会議日程につきまして、確認します。 

      来月の定例教育委員会につきましては、前回の会議で８月３０日（火）という

ことでご案内しておりましたが、都合の方はよろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

岩原教育長：それでは、来月は３０日でお願いします。 

      その次の、第９回定例教育委員会につきましては９月２７日（火）を予定して

おります。 

来月、再度確認したいと思いますが、日程予定しておいてください。 

      よろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

岩原教育長：それでは、以上をもちまして、本日の会議「令和４年第７回定例教育委員会」

を閉会いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 上記会議の次第は、書記の記載したものであるが、その内容は正確であ

ることを証するため、ここに署名する。 

 

         弟子屈町教育委員会 教育長 岩原 勝行 

          

         弟子屈町教育委員会 委 員 宮田 昇子 


